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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης και Εθνικής Οικονομίας 

& Οικονομικών 
 

Θέμα: Να κατοχυρωθούν όλα τα ένσημα των πρώην εργαζομένων της ΕΛΒΟ ΑΒΕ 
 

Σύμφωνα με τους πρώην εργαζόμενους της ΕΛΒΟ ΑΒΕ, δεκάδες εξ αυτών  
αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα με την κατοχύρωση ενσήμων τους. 

Πιο συγκεκριμένα πρώην εργαζόμενοι της ΕΛΒΟ ΑΒΕ, που είτε μετατάχθηκαν είτε 
συνταξιοδοτήθηκαν είτε απολύθηκαν, και μάλιστα χωρίς αποζημίωση, αντιμετωπίζουν το 
παραπάνω πρόβλημα, γιατί ενώ είχαν προβεί στις ανάλογες καταγγελίες στον ΕΦΚΑ, δεν 
έγιναν οι αντίστοιχες επιτροπές για να δικαιωθούν τα ένσημα τους από τον 12/2019 έως και 
την με οποιοδήποτε τρόπο λύση της εργασιακής τους σχέσης με την επιχείρηση.  

Από τον ΕΦΚΑ σε ερωτήσεις τους απάντησαν ότι αυτές οι επιτροπές δεν έγιναν γιατί δεν 
μπορούσαν να στείλουν κλήση για συμμετοχή της εργοδοτικής πλευράς μιας και είχε 
τερματιστεί (11/11/2022), αρκετούς μήνες από τις καταγγελίες μέχρι τη σύσταση των 
επιτροπών, η ειδική εκκαθάριση εν λειτουργία από τον εκκαθαριστή (EY), έκλεισε το ΑΦΜ 
της ΕΛΒΟ ΑΒΕ  και διαγράφηκε η επιχείρηση από το ΓΕΜΗ.  

 Σημειώνεται  ότι η ΕΛΒΟ ΑΒΕ ανήκε ως ιδιοκτησία στο Υπουργείο Οικονομικών κι αυτό 
είχε την ευθύνη της. Να σημειωθεί ότι πρόκειται για ημέρες ασφάλισης για τις οποίες 
παρακρατήθηκαν από τον εργοδότη οι εργατικές ασφαλιστικές εισφορές.  

Αρκετοί από τους συγκεκριμένους εργαζόμενους βρίσκονται σε περίοδο κατάθεσης 
αίτησης για συνταξιοδότηση λόγω γήρατος και τους λείπουν τα συγκεκριμένα ένσημα ή άλλοι 
που έχουν συνταξιοδοτηθεί έχουν λάβει μικρότερη σύνταξη λόγω της μη αναγνώρισης των 
συγκεκριμένων ενσήμων.  

Σοβαρά ερωτήματα εγείρει και το γεγονός πως επετράπη να τερματιστεί η διαδικασία της 
ειδικής εκκαθάρισης, το κλείσιμο του ΑΦΜ και η διαγραφή της ΕΛΒΟ ΑΒΕ από το ΓΕΜΗ, 
ενώ ακόμη εκκρεμούσαν τέτοια σοβαρά ζητήματα που αφορούσαν τους εργαζόμενους. 

 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί: 
- Ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση, ώστε να αποκατασταθεί αυτή η κατάφωρη αδικία 

προς τους συγκεκριμένους εργαζόμενους και συνταξιούχους και να αποδοθούν τα επίδικα 
ένσημα από τον ΕΦΚΑ και να γίνει επανυπολογισμός των συντάξεων με την αναδρομική 
καταβολή του πρόσθετου ποσού σύνταξης που θα προκύψει από την ημέρα της 
συνταξιοδότησης τους. 
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